

ОСОБИСТОСТІ

СВЕТЛОЙ ПАМ'ЯТИ ТОВАРИША



День 8 сентября 2016 года стал днем траура для коллектива нашего института. Ушел из жизни один из старейших наших сотрудников — Евгений Петрович Тупчий.

Думается, само Провидение послало нам Евгения Петровича, определив тем самым одно из важнейших направлений дальнейшей деятельности Института медицины труда, принесшей в последствии ему славу и широкую известность.

Евгений Петрович начинал в далеком 1959 году при легендарном Льве Ивановиче Медведе, который, с присущей этому человеку прозорливостью, сумел разглядеть в молодом инженере творческую личность, способную воплотить в жизнь высшую идею профилактики — интеграцию медицинской науки с инженерно-конструкторской мыслью в обеспечении безопасности труда и сохранения здоровья работающих.

По словам самого Евгения Петровича, Лев Иванович сказал тогда: «Иди работай, сынку! Нам такие нужны». И не обманулся. Евгений Петрович оказался талантливым инженером-конструктором, прекрасным организатором и смелым человеком. Ему удалось собрать вокруг себя таких же талантливых инженеров и врачей-профилактиков, вдохнуть новую жизнь в ОКБ Института и во всю мощь развернуть работы, направленные на поиск конструкторских решений по профилактике вредного воздействия факторов производственной среды. Целая армия инженеров и врачей стала на защиту человека труда. Были открыты филиалы ОКБ в Донецке, Днепропетровске, Харькове, Кривом Роге.

Врачебно-инженерные бригады ОКБ, созданные Евгением Петровичем, стали востребованными во всех сферах производства.

Это было машиностроение, рыболовство, энергетика, нефтедобыча. Сотрудники ОКБ объездили весь СССР, стали участниками всех «строек века» периода 70–80 годов XX века. В их числе нефтепровод Уренгой-Помары-Ужгород. Было предложено огромное количество оригинальных конструкторских решений, рационализаторских предложений, разработано и внедрено сотни индивидуальных и коллективных средств защиты, особенно в электросварочном производстве. Одних только патентов было получено более 300. Эта плодотворная деятельность продолжалась многие годы (1973–1995), и все это время Евгений Петрович руководил ОКБ.

Это была эпоха расцвета института. И одним из fundаторов нашей славы по праву является Евгений Петрович на посту начальника ОКБ.

К сожалению, время изменилось. В Украине складываются новые общественно-экономические отношения. Развиваются бизнес-структуры. Разрушена промышленная медицина, ликвидирована санэпидслужба. Забота о здоровье трудящихся перестала быть приоритетом государственной политики. В этих условиях разработки ОКБ превратились в реликвии. Все, что так славно начиналось, перестало быть востребованным. Не хочется верить, что навсегда.

Но творческая личность не может оставаться без дела. Евгений Петрович до конца своих дней оставался на рабочем посту и был полезен институту; он освоил множительную технику, которая, благодаря его самоотдаче, безотказно работает вот уже более 20 лет и обеспечивает все потребности института в тиражировании нормативных документов, отчетов, программ и решений проводимых конференций и другой печатной продукции.

Он серьезно увлекался филателией и получил широкое признание и высокую оценку своей деятельности, чем был безмерно счастлив.

Евгений Петрович не мог существовать, не делая добрых дел — это была его духовная потребность.

Мы будем помнить исключительную доброжелательность Евгения Петровича. Более улыбчивого и приветливого человека трудно себе представить.

Евгений Петрович был сильной, светлой личностью.

Он оставил заметный след в истории института.

Мы ему благодарны за все, что он сделал для славы института.

Мы будем о нем помнить. Надеюсь, что эта память сохранится и в следующих поколениях сотрудников.

В. Чернюк